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参加全县的计划生育工作会，临时被邀请上台讲话。由于事

先没有做调查研究，也不熟悉县里计划生育的具体情况，只

能说些模棱两可、无关痛痒的话。他讲道：“在我们县14个

乡中，有的乡完成了计划生育指标；有的乡没有完成计划生

育指标；李家集乡就没有完成嘛。”在领导讲话时，县计划

生育委员会主任手里捏了一把汗，因为领导讲的三句话中有

两句不符合实际。以下哪项正确表示了该县计划生育工作的

实际情况? A．在14个乡中至少有一个乡没有完成计划生育指

标 B．在14个乡中除李家集乡外还有别的乡没有完成计划生

育指标 C．在14个乡中所有的乡都完成了计划生育指标 D．

在14个乡中只有一个乡没有完成计划生育指标2．甲、乙、丙

三人共做一道逻辑题，核对答案后，甲说：“我做错了。”

乙说：“甲做的对。”丙说：“我做的不对。”由于都没有

把握，于是去请教逻辑老师。老师看完他们的答案，又听了

三人的话，对他们说：“你们三人的话与答案都只有一人的

对。”可见： A．甲的话对，丙的答案对 B．甲的话对，乙

的答案对 C．乙的话对，甲的答案对 D．丙的话对，乙的答

案对3．表面上看来，美国1982年和1964年的大学毕业生很像

：相当保守，穿着入时，对传统有兴趣，并且尊重父母。但

二者却存在着一个根本的不同点：1982年的学生有一大半的

人在他们上大一接受调查时表示，有好的收入是他们决定上

大学的一个重要因素。上文最有效的支持了以下哪一个结论?



A．与担心经济的1982年大学毕业生相比，1964年的大学毕业

生更加注重学习本身 B．不到半数的1964年毕业生在大一接受

调查时表示他们入学的重要原因是将来能挣得更多 C．事实

上，1982年的大学毕业生比1964年的大学毕业生更实际 D．

与1982年相比，1964年的教育背景并没有构成决定收入的重

要因素4．以下是一份统计材料中的两个统计数据： 第一个

数据：到1999年底为止，“希望之星工程”所收到捐款总额

的82％，来自国内200家年盈利一亿元以上的大中型企业； 第

二个数据：到1999年底为止，“希望之星工程”所收到捐款

总额的25％来自民营业，这些民营企业中，五分之四从事服

装或餐饮业。 如果上述统计数据是准确的，则以下哪项一定

是真的? A．上述统计中，“希望之星工程”所收到捐款总额

不包括来自民间的私人捐款。 B．上述200家年盈利一亿元以

上的大中型企业中，不少于一家从事服装或餐饮业。 C．在

捐助“希望之星工程”的企业中，非民营企业的数量要大于

民营企业。 D．向“希望之星工程”捐款的民营企业的年纯

盈利有的在一亿元以上。5．一个足球教练这样教导他的队员

：“足球比赛从来是以结果论英雄。在足球比赛中，你不是

赢家就是输家；在球迷的眼里，你要么是勇敢者，要么是懦

弱者。由于所有的赢家在球迷眼里都是勇敢者，所以每个输

家在球迷眼里都是懦弱者。”为使上述足球教练的论证成立

，以下哪项是必须假设的? A．在球迷们看来，球场上勇敢者

必胜。 B．在足球比赛中，赢家一定是勇敢者。 C．球迷眼

中的勇敢者，不一定是真正的勇敢者。 D．球迷具有区分勇

敢和懦弱的准确判断力。6．在汉语和英语中，“塔”的发音

是一样的，这是英语借用了汉语；“幽默”的发音也是一样



的，这是汉语借用了英语。而在英语和姆巴拉拉语中，“狗

”的发音也是一样的，但可以肯定，使用这两种语言的人交

往只是近两个世纪的事，而姆巴拉拉语(包括“狗”的发音)

的历史，几乎和英语一样古老。另外，这两种语言，属于完

全不同的语系，没有任何亲缘关系。因此，这说明，不同的

语言中出现意义和发音相同的词，并不一定是由于语言的相

互借用，或是由于语言的亲缘关系所致。以上论述必须假设

以下哪项? A．汉语和英语中，意义和发音相同的词都是相互

借用的结果。 B．除了英语和姆巴拉拉语以外，还有多种语

言对“狗”有相同的发音。 C．使用不同语言的人相互接触

，一定会导致语言的相互借用。 D．如果两种不同语系的语

言中有的词发音相同，则使用这两种语言的人一定在某个时

期彼此接触过。7．上个世纪60年代初以来，新加坡的人均预

期寿命不断上升，到本世纪已超过日本，成为世界之最。与

此同时，和一切发达国家一样，由于饮食中的高脂肪含量，

新加坡人的心血管疾病发病率也逐年上升。从上述判定，最

可能推出以下哪项结论? A．目前新加坡人心血管疾病的发病

率低于日本。 B．目前新加坡对于心血管疾病的治疗水平是

全世界最高的。 C．新加坡人的心血管疾病的发病率虽逐年

上升，但这种疾病不是造成目前新加坡人死亡的主要杀手。

D．上个世纪60年代造成新加坡人死亡的那些主要疾病，到

本世纪，如果在该国的发病率没有实质性的降低，那么对这

些疾病的医治水平一定有实质性的提高。8．最近台湾航空公

司客机坠落事故急剧增加的主要原因是飞行员缺乏经验。台

湾航空部门必须采取措施淘汰不合格的飞行员，聘用有经验

的飞行员。毫无疑问，这样的飞行员是存在的。但问题在于



，确定和评估飞行员的经验是不可行的。例如，一个在气候

良好的澳大利亚飞行1 000小时的教官，和一个在充满暴风雪

的加拿大东北部飞行1 000小时的夜班货机飞行员是无法相比

的。上述议论最能推出以下哪项结论?(假设台湾航空公司继

续维持原有的经营规模) A．台湾航空公司应当解聘所有现职

飞行员。 B．对台湾航空公司来说，从根本上扭转台湾航空

公司客机坠落事故急剧增加的趋势，存在很大的困难。 C．

台湾航空公司应当聘用加拿大飞行员，而不宜聘用澳大利亚

飞行员。 D．飞行时间不应成为评估飞行员飞行经验的标准

。9．有五个乘车上班的人M、N、O、P、Q，每天早晨都到

同一个火车站上车。这列火车从这个车站出发，一路上停六

个车站，车站以1至6编号，火车先在1号车站停车，然后按车

站顺序停车，最后在6号车站停车。已知： ①M不是在1号车

站就是在2号车站下车； ②O总是在Q下车的前一站或后一站

下车； ③P总是在3号车站下车； ④Q总是在4号或5号或6号车

站下车； ⑤没有人下车后又重新上车。 一天早晨，1号车站

没人下车。这五个乘车上班的人分别在其余五个车站下了车

。以下各个判断除了一个判断外，其余判断均有可能成立，

请指出那个不可能成立的判断。 A．N在Q下车的前一站下车

B．P在O下车的前一站下车 C．N在5号车站下车 D．Q在6号

车站下车10．有M、N、O、P四个朋友，他们分别是音乐家

、科学家、天文学家和逻辑学家。在少年时代，他们曾经在

一起对未来做过预测，当时，M预测说：N无论如何也成不

了科学家。N预测说：O将来要做逻辑学家。O预测说：P不

会成为音乐家。P预测说：N成不了天文学家。事实上，只有

逻辑学家一个人预测对了。那么，这四位朋友都是什么“家



”呢? A．M是逻辑学家，N是天文学家，O是科学家，P是音

乐家 B．N是逻辑学家，P是天文学家， M是科学家，O是音

乐家 C．O是逻辑学家，M是天文学家，P是科学家，N是音

乐家 D．P是逻辑学家，O是天文学家，N是科学家，M是音

乐家答案及详细解析1．【答案】C。解析：本题可以应用直

言命题的对当关系来解题，有的完成了计划生育指标，有的

没有完成计划生育指标属于下反对关系，必有一真，所以李

家集乡没有完成就是假的，所以李家集乡完成了，所以有的

完成就是真的，有的没有完成就是假的，说明14个乡全完成

了，所以选择C。2．【答案】A。解析：本题可以先应用矛

盾关系解题，甲和乙的话是矛盾关系，必有一真一假，所以

丙说的就是假的，说明丙的答案对；所以甲的答案就错了，

说明甲说了真话，因此选择A。3．【答案】C。本题属于加

强型题目，题干给出了1982年和1964年上大学的根本不同点

在于好的收入决定上大学，题干直接有力的支持了C。82年的

学生可能同样注重于学习，所以A错；B项属于主观猜测；支

持D项的力度显然不如C。4．【答案】D。解析：本题从题干

出发，根据题干可以知道到1999年底为止，向“希望之星工

程”捐款的二两个数据有交差关系，所以200家年盈利一亿元

以上的大中型企业一定有民营企业，所以选择D。5．【答案

】A。解析：本题属于假设前提型题目，“由于所有的赢家

在球迷眼里都是勇敢者，所以每个输家在球迷眼里都是懦弱

者。”这个推理中间缺少的一环就是“勇敢者必胜”。6．【

答案】C。解析：本题属于假设前提型题目，题干结论为不

同的语言中出现意义和发音相同的词，并不一定是由于语言

的相互借用，或是由于语言的亲缘关系所致，理由是通过发



音的事例来说明问题，需要假设的是使用不同语言的人相互

接触，一定会导致语言的相互借用，否则就不会有这个结论

，所以选择C。7．【答案】D。解析：本题属于结论型题目

，上个世纪60年代造成新加坡人死亡的那些主要疾病如果在

本世纪发病率没有实质性的降低，而同时新加坡的人均预期

寿命不断上升，那说明对这些疾病的医治水平一定有实质性

的提高。8．【答案】B。解析：本题属于结论型题目，“但

问题在于，确定和评估飞行员的经验是不可行的。”说明难

以完全招募到有经验的飞行员，这样从根本上扭转台湾航空

公司客机坠落事故急剧增加的趋势，存在很大的困难。D具

有迷惑性，只能说明不能单纯依靠飞行时间成为飞行员的评

估标准。9．【答案】C。解析：如果N在5号车站下车，那Q

和O只能在4、6车站下车，与已知条件（2）矛盾。10．【答

案】A。解析：M和P不能同时都错，题目又不允许同时都对

，说明二者必一对一错。如果P对，则P是逻辑学家，说明O

也是对的，矛盾。所以M对，P错，O错。M就是逻辑学家

，N就是天文学家，P就是音乐学家。 100Test 下载频道开通

，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


